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Cíle práce, použitá metodika a její vhodnost 

Cíle práce přímo míří do praxe a týkají se vzorců komunikace ošetřujících osob se 

svěřenými seniory v domově důchodců se zvláštním zřetelem k (dle literatury) 

nevhodné komunikaci. Jako metoda je vhodně užito strukturované pozorování 

během standardizovaného pohovoru (kde bylo možno docílit obdobného settingu a 

průběhu). Tento postup je vysoce vhodný a umožňuje skutečně něco odhalit (na 

rozdíl od rozhovoru). 

 

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji 

V práci je vhodně a přesně citováno, psané informace jsou doplněny o grafy 

s komentářem. Text dává dobrou představu o cílové skupině a směřuje 

k výzkumnému problému. 

 

Formální a jazykové zpracování práce včetně práce s jazykem, celkový dojem 

Již úvod do práce je vzorovým příkladem, jak má takový úvod vypadat. Je v něm 

obsaženo téma i naznačen výzkumný problém a navnaďuje k dalšímu čtení. Práce je 

dobře členěna. Od obecného vymezení stáří směřuje ke konkrétnějšímu 

– komunikaci s nimi, a především v rámci pracovního vztahu včetně problémů v této 

komunikaci (např. elderspeak). 

 

Odborný přínos práce, originalita a praktické využití 

Práce výrazně překračuje rank bakalářských prací této katedry, a to jak metodikou, 

tak celkovým zpracováním. Po nezbytných úpravách by výzkum bylo lze publikovat 

v odborném periodiku. 

 

Splnění cílů práce, celkový postup a řešení, závěry 

Vyvozené závěry vycházejí z poctivého sběru dat formou strukturovaného 

pozorování, následného vyhodnocení za pomocí tabulek a jeho kvalitativního 



rozboru. Interpretace vychází z analýzy. Diskuse vychází z interpretace, pravda, 

mohla být důkladnější a delší. Mírně odbytě působí pouze závěr, kde je ne příliš 

vhodně opakováno, jak která pracovnice komunikovalo, spíše měl být formulován 

obecněji jako shrnutí toho všeho. 

 

Otázky a úlohy k obhajobě 

Jaká jste měla před výzkumem skrytá očekávání o způsobu komunikace pečovatel – 

senior? Jak se tato očekávání (ne)naplnila? 

 

 

Doporučuji k obhajobě s navrhovanou známkou A. 
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